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Τρίτη 21 Απρ 2015

  

ΕΡΩΤΗΣΗ

  

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

  

Κλιμάκιο πρώην εργαζομένων της ΕΡΤ σε κοινή συνάντησή μας εξέθεσε μια σειρά
ζητημάτων, που αφενός, εμπεριέχουν παράνομους χειρισμούς από πλευράς εργασιακής
νομοθεσίας των διοικητικών στελεχών της ΕΡΤ εις βάρος των εν λόγω εργαζομένων, ενώ
γίναμε αποδέκτες και διαμαρτυρίας των απολυμένων συμβασιούχων ορισμένου χρόνου της
ΕΡΤ, περί του ότι λαμβάνουν χώρα δυσμενείς διακρίσεις στη μεταχείριση των τελευταίων
ενόψει επερχόμενου νομοσχεδίου επαναπρόσληψης των απολυμένων της ΕΡΤ, παρά τις
σχετικές προεκλογικές εξαγγελίες της κυβέρνησης. Τα ζητήματα που τέθηκαν, έχουν ως
εξής:

  

A) ΧΡΕΩΣΤΟΥΜΕΝΑ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ: Το διάστημα από τις 11-11-2012 έως τις
11-06-2013, οπότε μπήκε λουκέτο στην ΕΡΤ, δεν καταβλήθηκαν στους υπαλλήλους
(τεχνικούς στην πλειοψηφία) οι προσαυξήσεις για νυχτερινές βάρδιες, Κυριακές και αργίες.
Ως αιτιολόγηση της μη καταβολής παρουσιάζεται, για μεν το 2012, το γεγονός ότι η ΕΡΤ
υπερέβη το πλαφόν του 10% (που ίσχυε για τις ΔΕΚΟ), για δε το 2013, ότι δεν είχε δοθεί η
σχετική έγκριση. Το εν λόγω επτάμηνο, φυσικά, η ΕΡΤ συνέχιζε να λειτουργεί επί 24ώρου
βάσεως με το αναγκαίο προσωπικό, χωρίς να καταβάλει τις πρόσθετες αμοιβές, ως όφειλε.
Σημειωτέο, ότι η υποχρέωση καταβολής υπερωριών στην ισχύουσα εργατική νομοθεσία,
όπως γνωρίζουμε, δεν λαμβάνει υπόψη τη διακριτική ευχέρεια της διοίκησης μιας δημόσιας
υπηρεσίας ή «ΔΕΚΟ» για ακύρωση της υποχρέωσης πληρωμής προσαυξήσεων και
υπερωριών προς ικανοποίηση οποιασδήποτε ρήτρας σαν αυτή που επικαλέσθηκε η διοίκηση,
ως άνω.

  

Επιπλέον, μας καταγγέλθηκε από τους ως άνω εργαζόμενους, ότι εδώ και δύο χρόνια, το
Υπουργείο Οικονομικών δια της αρμόδιας προϊσταμένης, τους παραπέμπει για το θέμα της
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αποπληρωμής των οφειλόμενων στην ειδική διαχειρίστρια της ΕΡΤ, κα Αφροδίτη Γουγά (και
πριν στον κ. Γκίκα Μάναλη), η οποία έχει ζητήσει από το υπουργείο Οικονομικών κάποια
νομοθετική ρύθμιση για να προχωρήσει στην εκταμίευση του σχετικού ποσού. Η πρόφαση
της εν λόγω προϊσταμένης για την επί μακρόν μη λήψη της σχετικής πρωτοβουλίας προς
διευθέτηση της εκκρεμότητας, ήταν ότι ...ο τότε υπουργός Οικονομικών (της συγκυβέρνησης
ΝΔ-ΠΑΣΟΚ) έχει άλλες προτεραιότητες και ότι η όποια όχληση δεν πρόκειται να αλλάξει
τον προγραμματισμό του. Έκτοτε, έχουν περάσει 28 μήνες και το Υπουργείο Οικονομικών,
ούτε εξοφλεί το υφιστάμενο χρέος, ούτε το αρνείται, ώστε να παρασχεθεί στους
ζημιωθέντες η δυνατότητα προσφυγής στα εργατικά δικαστήρια.

  

B) ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΑΠΟΛΥΜΕΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ
ΧΡΟΝΟΥ («ΣΟΧ») ΣΤΟ Ν/Σ ΤΗΣ «ΝΕΑΣ ΕΡΤ»: Με το λουκέτο στην ΕΡΤ την 11η Ιουνίου
2013, εκτός από τους 2.600 υπαλλήλους αορίστου χρόνου, απολύθηκαν και 246 (σύμφωνα
με στοιχεία ιστοσελίδας της ΠΟΣΠΕΡΤ) υπάλληλοι της ΕΡΤ με συμβάσεις ορισμένου
χρόνου («ΣΟΧ»), οι οποίοι είχαν επιλεγεί το 2011, κατόπιν ανοικτού διαγωνισμού της ΕΡΤ
με κριτήρια ΑΣΕΠ. Το προεκλογικό πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ, όμως, ανέφερε σχετικά με την
επαναλειτουργία της ΕΡΤ: "Όλοι οι εργαζόμενοι στην «ΕΡΤ ΑΕ» που υπηρετούσαν την
11/06/2013 με οποιοδήποτε είδος σύμβασης ορισμένου ή αορίστου χρόνου …
επαναπροσλαμβάνονται με το ίδιο είδος σύμβασης που είχαν κατά την ημέρα κατάργησης
της «ΕΡΤ ΑΕ»...

  

(βλ.  http://left.gr/news/programmatiki-protasi-toy-syriza-gia-tin-nea-ert  ). 

 Εν τούτοις, στο σχετικό νομοσχέδιο, που δημοσιεύθηκε για διαβούλευση, ως φαίνεται, έχει
απαλειφθεί η λέξη "ορισμένου” (χρόνου), ωσάν οι συμβασιούχοι να είχαν αποχωρήσει από
την ΕΡΤ οικειοθελώς. Αναφέρει, δε, το άρθρο 16: "Οι κάθε είδους συμβάσεις εργασίας
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου [παραλείπεται η λέξη ορισμένου] του προσωπικού το
οποίο την 11η Ιουνίου 2013 απασχολείτο στην ΕΡΤ ΑΕ, οι οποίες λύθηκαν καθοιονδήποτε
τρόπο με το άρθρο 3, της υπ’ αριθμόν 02/11.6.2013 κοινής Απόφασης του Υπουργού
Οικονομικών και του Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό (Β’ 1414), όπως ισχύει, αναβιώνουν
από την ημέρα δημοσίευσης του παρόντος στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως".

  

Στη συνέχεια, αξίζει να θυμηθούμε την αλληλουχία γεγονότων, που απέκλεισαν τους
συμβασιούχους από την ΕΡΤ το 2012 και να καταγράψουμε σε ένα σύντομο ιστορικό τις
συνέπειες που είχε αυτή η πολιτική επιλογή, σύμφωνα με τις απόψεις των απολυμένων
συμπολιτών μας:

  

Τέλη Μαρτίου του 2012 έληξαν δεκάδες συμβάσεις τεχνικών της ΕΡΤ. Το ΔΣ της εταιρείας
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συνεδρίασε εκείνη την περίοδο 3 – 4 φορές με θέμα (μεταξύ άλλων) την ανανέωση για ένα
επιπλέον έτος εκείνων των συμβάσεων, που μόλις είχαν λήξει (Οι συμβάσεις ήσαν τύπου:
«πρόβλεψη για 1 + 1 χρόνο»). Κατά την διάρκεια των συνεδριάσεων αυτών, η ΠΟΣΠΕΡΤ
«μπούκαρε» στην αίθουσα του ΔΣ και τα έκανε όλα «μπάχαλο», με αποτέλεσμα να
διακόπτονται ή να ακυρώνονται οι συνεδριάσεις και έτσι να μην αποφασίζεται η ανανέωση
των συμβάσεων.

  

Η ΠΟΣΠΕΡΤ προέβαλε ως λόγο της διακοπής των συνεδριάσεων την προσφορά από μέρους
της ΕΡΤ ΑΕ ενός σημαντικού ποσού (νομίζω 3 εκατ. ευρώ) στο πρόγραμμα «Βοήθεια στο
σπίτι». Το ποσό αυτό υποχρεώθηκε να το προσφέρει η ΕΡΤ στο κράτος ως αποζημίωση για
απεργίες, που είχαν κάνει οι εργαζόμενοί της το προηγούμενο φθινόπωρο (2011) και για τη
μη παραγωγή προγράμματος τις μέρες των απεργιών. Η παράπλευρη συνέπεια της
διακοπής των συνεδριάσεων –αν όχι η κυρίως επιδιωκόμενη– κρίνεται από τους
εκπροσώπους του κλιμακίου που μας επισκέφθηκε, ότι ήταν, το να μην ανανεωθούν οι
συμβάσεις των εργαζόμενων.

  

Τις επόμενες ημέρες (ήταν το Πάσχα του 2012) το ΔΣ της ΕΡΤ δεν συνεδρίαζε. Ακολούθησε
η από καιρού αναμενόμενη προκήρυξη βουλευτικών εκλογών από την κυβέρνηση Παπαδήμου,
με αποτέλεσμα το πάγωμα των προσλήψεων. Στην συνέχεια, είχαμε προκήρυξη νέων
εκλογών, την συγκυβέρνηση ΝΔ/ΠΑΣΟΚ/ΔΗΜΑΡ και την απειλή του Grexit.

  

Η ακολουθία αυτών των γεγονότων ( διακοπές των συνεδριάσεων - εορτές Πάσχα - εκλογές
) και των συνεπειών τους ( μη ανανέωση των συμβάσεων των «ΣΟΧ» ) ήταν εξαρχής
προβλέψιμη από ΠΟΣΠΕΡΤ και Διοίκηση ΕΡΤ. Η ΠΟΣΠΕΡΤ, ηθελημένα ή μη, κατάφερε να
μην υπογραφούν οι συμβάσεις, όταν αυτό ήταν εφικτό ( δηλ πριν το Πάσχα και πριν την
προκήρυξη εκλογών ), ενώ η διοίκηση βρήκε ένα πολύ βολικό άλλοθι , που της επέτρεπε να
μην κάνει ανανεώσεις. Ποιο ήταν το αποτέλεσμα; Από τον Μάρτιο έως τον Οκτώβριο του
2012, οι μεν συμβασιούχοι (η μεγάλη πλειοψηφία τους) δεν εργάζονταν, οι δε μόνιμοι,
έκαναν υπερβολικές υπερωρίες. Φτάσαμε στην επίσκεψη Μέρκελ ( κατά τα μέσα Οκτωβρίου
2012 ) και στην διαφαινόμενη αδυναμία κάλυψής της, οπότε οι συμβάσεις των ΣΟΧ
ανανεώθηκαν τάχιστα.

  

Η υπερβολική αύξηση των υπερωριών των μονίμων υπαλλήλων, όμως, που προκλήθηκε εξ
αιτίας της απουσίας των συμβασιούχων τεχνικών, είχε ως συνέπεια την υπέρβαση του
πλαφόν του 10% που είχε ορισθεί για τις ΔΕΚΟ. Έτσι, από τις 11 Νοεμβρίου 2012, η ΕΡΤ
έπαυσε να καταβάλει τις προσαυξήσεις που προβλέπονται για Κυριακές, αργίες, νυχτερινές
βάρδιες και υπερωριακή απασχόληση.
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Τα άνω γεγονότα, λοιπόν, δείχνουν, τι πρόκειται να συμβεί, εάν ψηφισθεί το Ν/Σ για την νέα
ΕΡΤ, χωρίς πρόβλεψη για αποκατάσταση των πρώην εργαζομένων «ΣΟΧ»: Οι ανάγκες της
ΕΡΤ δεν θα καλύπτονται χωρίς υπαλλήλους ορισμένου χρόνου (ΣΟΧ) και οι αορίστου
χρόνου θα κληθούν να κάνουν υπερβολικές υπερωρίες. Στο τέλος του χρόνου, θα γίνεται
υπέρβαση του ορίου τους και η ΕΡΤ θα αρνείται -και πάλι- την καταβολή των
δεδουλευμένων.

  

Επειδή θεωρούμε απόλυτη ανάγκη να τηρείται η εργατική νομοθεσία, ανεξαρτήτως της
φύσης του εργοδότη.

  

Επειδή θεωρούμε δεδομένο ότι πρέπει να τηρηθούν οι προεκλογικές υποσχέσεις της
κυβέρνησης.

  

Επειδή κρίνουμε ότι πρέπει απαξάπαντος να αποτραπούν οι δυσμενείς διακρίσεις εις
βάρος των απολυμένων συμβασιούχων.

  

Επειδή κρίνουμε ότι είναι δίκαιο αλλά και αναγκαίο για την εύρυθμη λειτουργία της ΕΡΤ, να
εργαστούν επαναπροσλαμβανόμενοι οι απολυμένοι πρώην εργαζόμενοι με συμβάσεις
ορισμένου χρόνου τουλάχιστον τους μήνες που υπολείπονται (4 μήνες στην πλειοψηφία
των περιπτώσεων), διαφορετικά, οφείλεται να καταβληθούν οι αναλογούντες μισθοί.

  

Επειδή εκκρεμούν δεκάδες αγωγές κατά του Δημοσίου με ζητούμενο την επαναπρόσληψη
των απολυμένων συμβασιούχων, λόγω προφανών ατασθαλιών της διοίκησης της «ΕΡΤ ΑΕ»
στο χειρισμό των απολύσεών τους, υπό την ανοχή του πρώην Υπουργού Οικονομικών.

  

Επειδή το να ψηφισθεί το σχετικό Ν/Σ χωρίς πρόνοια πρόσληψης του αναγκαίου αριθμού
συμβασιούχων της ως άνω κατηγορίας, θα εκθέσει την κυβέρνηση ως ανακόλουθη ενώπιον
των εντασσόμενων στην τελευταία κατηγορία απολυμένων συμπολιτών μας, που άκουσαν
σχετικές υποσχέσεις για αποκατάστασή τους προεκλογικά.
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε:

  

1. Προτίθεσθε να λάβετε κάθε σχετική πρωτοβουλία, ώστε να εξοφληθούν  τα
δεδουλευμένα των πρώην εργαζόμενων στην ΕΡΤ οποιασδήποτε κατηγορίας εργασιακής
σχέσης με την τελευταία, ως οφείλεται από την ισχύουσα εργατική νομοθεσία;

  

2. Προτίθεσθε να τηρήσετε την προεκλογική υπόσχεση της παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ προς
τους εργαζομένους της ΕΡΤ, επαναπροσλαμβάνοντάς τους με το ίδιο είδος σύμβασης που
είχαν κατά την ημέρα κατάργησης της «ΕΡΤ ΑΕ»;

  

Ο ερωτών βουλευτής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας των «ΑΝ.ΕΛ.»

  

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

  

Πρόεδρος του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος
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